

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Исматулозода Сино Исматуло на тему:
«Мембранный плазмаферез, криопреципитация и традиционное
лечение рефрактерной дислипидемии» представленную на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**

14.01.04 – Внутренние болезни

Диссертационная работа посвящена изучению эффективности традиционных и криопреципитационных мембранных технологий в лечении рефрактерной дислипидемии (РДЛ).

Актуальность выбранной темы обусловлено тем, что дислипидемия (ДЛП) является глобальной медицинской и экономической проблемой и одним из ключевых факторов риска (ФР) сердечно-сосудистых заболеваний.

Диссертант целью своей работы посвятил улучшению результатов больных с РДЛ научно-обоснованным внедрением в терапию методов плазмафереза и преципитационных технологий.

Для достижения цели исследования автором были решены четыре задачи.

Работа имеет научную новизну. Она заключается в том, что впервые в клинической практике, в условиях нашей республики были изучены и сравнены методы стандартной консервативной терапии и мембранных, преципитационных технологий в лечении больных с РДЛ, выявлены ФР, наличие коморбидных состояний у пациентов с ДЛП, степень их приверженности к предложенным европейским, американским и отечественным рекомендациям по коррекции липидного обмена. Изучена частота побочных эффектов от приема максимально эффективных дозировок препаратов, обнаружены прямые и обратные взаимозависимые и взаимоотягчающие связи эндотелиальной дисфункции с липидным дисбалансом, нарушениями гемостаза и реологии крови, прогрессирующие по мере нарастания РДЛ, доказана эффективность инновационных мембранных технологий в лечении тяжелых, рефрактерных форм ДЛП.

Результаты работы доложены и обсуждены на научных конференциях республиканского значения.

В процессе выполнения диссертационной работы автором опубликовано 5 научных работ, в том числе 4 статьи в рецензируемых журналах из перечня ВАК при Президенте РТ, а также 1 тезис в материалах научно-практических конференций и 2 рационализаторских предложений, которые вполне охватывают исследований материал.

Выводы логично вытекают из сущи проведенных исследований. Практические рекомендации основаны на большом объеме обследованных лиц с РДЛ.

Автореферат содержит все основные положения диссертационной работы. Она написана последовательно, четко и читается с интересом.

Таким образом, диссертационная работа обладает достаточной актуальностью, научной новизной и практической значимостью. По объему выполненных исследований и методическому подходу, вполне соответствует требованиям раздела 3, п. 32 и 34 «Порядок присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года №267, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель достоин присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

**Заместитель Директора ГУ
«Республиканский клинический
центр кардиологии»
МЗиСЗН РТ, к.м.н.**



Файзуллоев

Файзуллоев Х. Т.

Контактная информация: ГУ «Республиканский клинический центр кардиологии». Адресс: г. Душанбе, Республика Таджикистан.
Тел: 446003860

E-mail: cardio 2008a in box.ru

Подпись *Файзуллоев*
Заверяю 06.09.2022
Наставник ОК *Сосонбекова*